

Jonathan Cook: Co vám média zapoměla říct o Izraeli a Gaze

infokuryr.cz/n/2023/10/23/jonathan-cook-co-vam-media-zapomnela-ricit-o-izraeli-a-gaze

kuryr

23. října 2023



Ignorujte falešné zprávy. Izrael se nebrání, ale využívá svého práva pokračovat v etnických čistkách Palestinců.

Chybějící kontext pro to, co se děje v Gaze, je, že Izrael dnem i nocí pracuje na etnické očištění palestinského lidu od doby, než se Izrael stal státem – kdy byl ještě znám jako sionistické hnutí.

Izrael očistil Palestince nejen v roce 1948, kdy byl založen jako západní koloniální projekt, a v roce 1967 pod rouškou regionální války. Pracovalo také na etnických čistkách Palestinců každý den mezi těmito daty a poté. Cílem bylo vyhnat je z jejich historických zemí a buď je vyhnat za nové, rozšířené hranice Izraele, nebo je soustředit do malých ghett uvnitř těchto hranic – jako provizorní opatření, dokud nebudou moci být vyhnáni přes hranice.

Projekt „Settlers“, jak mu říkáme, je nesprávné pojmenování. Ve skutečnosti je to izraelský program etnických čístek. Izrael pro to má dokonce své vlastní hebrejské slovo: „judaizace“, což znamená učinit zemi židovskou. Toto je oficiální vládní politika.

Pásmo Gazy bylo největší z palestinských rezervací vytvořených v rámci izraelského programu etnických čístek a také nejvíce přeplněné. Aby zabránil obyvatelům opustit oblast, postavil Izrael na počátku 90. let plot, který je ohradil. Když se policie uvnitř věznice stala příliš obtížnou, Izrael se v roce 2005 stáhl do vnějšího obvodu.

V roce 2007 umožnily nové technologie Izraeli na dálku obléhat pásmo Gazy po zemi, po moři i vzduchem a omezit dovoz potravin a základního zboží, jako jsou léky a stavební cement. Automatické věžičky střílely na každého, kdo se přiblížil k plotu. Námořnictvo hlídkovalo na moři a zastavovalo čluny, které zabloudily více než kilometr nebo dva od břehu. A drony monitorovaly vzdušný prostor 24 hodin denně.

Obyvatelé Gazy byli uvězněni a z velké části zapomenuti, pokud nepřehodili přes plot několik raket – k mezinárodnímu pobouření. Když vypálili příliš mnoho raket, Izrael je nemilosrdně bombardoval a občas zahájil pozemní invazi. Raketová hrozba byla stále více zneškodňována americkým systémem pro zachycování raket zvaným Iron Dome.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz

Palestinci jsou stále vynalézavější při hledání způsobů, jak uniknout ze svého vězení. Stavěli tunely. Ale Izrael našel způsoby, jak identifikovat tunely, které vedly blízko plotu, a zničil je.

Palestinci se na sebe snažili upozornit hromadnými protesty u plotu. Izraelští odstřelovači dostali rozkaz střílet je do nohou, což mělo za následek tisíce amputací.

Zdalo se, že „odstrašení“ funguje. Izrael mohl znovu sedět a nechat Palestince hnít v Gaze. „Mír“ byl obnoven.

Až do minulého víkendu, kdy Hamás nakrátko vybuchl a zbláznil se a zabil civilisty i vojáky.

Izrael tedy nyní potřebuje novou politiku. Vypadá to, že program etnických čistek je znovu aplikován na pásmo Gazy. Polovina populace na severu enklávy je vytlačena na jih, kde nejsou prostředky, jak se s nimi vypořádat. A i kdyby tomu tak bylo, Izrael přerušil dodávky jídla, vody a elektřiny všem v Gaze.

Z enklávy se rychle stane tlakový hrnec. Cílem je vytvořit tlak na Egypt, aby umožnil Palestincům vstoupit na Sinaj z „humanitárních“ důvodů.

Ať už média informují cokoli, „konflikt“ – tedy izraelský program etnických čistek – začal dlouho předtím, než se na scéně objevil Hamás. Ve skutečnosti se Hamas objevil velmi pozdě, jako předvídatelná reakce na izraelský projekt násilné kolonizace.

A bod zlomu nebyl dosažen před týdnem. To vše se zpomaleně děje již více než 100 let.

Ignorujte falešné zprávy. Izrael se nebrání. Prosazuje své právo pokračovat v etnických čistkách Palestinců.